
 

__________ CIRCOSCRIZIONE N. 11 - S. GIUSEPPE S. CHIARA __________

VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 4

del Consiglio circoscrizionale

Oggetto: DOCUMENTO  PRESENTATO  DAI  CONSIGLIERI  DEL  GRUPPO  PD  AVENTE  AD 
OGGETTO:  RICHIESTA  MODIFICA  DELL'ART.18  DEL  REGOLAMENTO  PER 
L'ASSEGNAZIONE DI SPAZI E STRUTTURE COMUNALI A ENTI E ASSOCIAZIONI 
SENZA SCOPO DI LUCRO RELATIVO ALL'ASSEGNAZIONE DI ORTI URBANI A FINI 
SOCIALI, DEDICATI ALLA COLTIVAZIONE DA PARTE DELLA CITTADINANZA PRIVA 
DI ALTRI TERRENI COLTIVABILI ALTROVE"

Il giorno  13.04.2023 ad ore 20.00 in videoconferenza presso la sede del Comune  in seguito a 
convocazione  disposta  con  regolari  avvisi  recapitati  a  termini  di  legge  alle  Consigliere  e  ai 
Consiglieri,  si  è riunito, in  seduta  pubblica, il  Consiglio  circoscrizionale  sotto la  presidenza del 
signor Ferrari Mariano presidente del Consiglio circoscrizionale.

Presenti:presidente Ferrari Mariano
consigliereCaracristi Cristiano

e consiglieriCavalloro Silvia
Colista Fabiana
Dallapiccola Matteo
Fait Daniela
Festini Brosa Gianni
Nucida Mirco
Perotto Franco
Pietroletti Giulia
Schuster Alexander
Tomasi Francesca
Vitti Marino

Assenti: consigliereBridi Maria Cristina
e consiglieriVinti Lucia

e pertanto complessivamente presenti n. 13, assenti n. 2, componenti del Consiglio.

Assume la presidenza il signor Ferrari Mariano.
Partecipa la Segretaria circoscrizionale Cappelletti Laura.

Accertata la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto suindicato.
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Il Consiglio circoscrizionale

premesso  che  in  data  4 aprile  2023 i  consiglieri  circoscrizionali  Franco  Perotto,  Giulia 
Pietroletti,  Mariano Ferrari,  Matteo Dallapiccola,  Maria  Cristina  Bridi,  Francesca Tomasi  hanno 
presentato un documento ai sensi dell’articolo dell'art. 27 comma 2 lettera b) del Regolamento del 
Decentramento  avente  ad  oggetto:  “Richiesta  di  modifica  dell’art.  18  del  Regolamento  per 
l'assegnazione di spazi e strutture  comunali a enti e associazioni senza scopo di lucro relativo 
all’assegnazione di orti urbani a fini sociali, dedicati alla coltivazione da parte della cittadinanza 
priva di altri terreni coltivabili altrove”;

sentita l’illustrazione del documento da parte del Consigliere Perotto;

preso  atto  che  il  Presidente  aderendo  a  quanto  emerso  dalla  discussione  in  seno  al 
Consiglio pone in votazione il documento presentato;

sentiti gli interventi delle consigliere e dei consiglieri circoscrizionali;

rilevato che, ai sensi dell'art. 53 comma 1 lettera c) del Regolamento del decentramento, 
sulla  presente  proposta  di  deliberazione  il  Segretario  circoscrizionale  ha  espresso  parere 
favorevole in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa, unito alla presente deliberazione; 

visti:

• il  Codice degli  Enti  locali  della Regione autonoma Trentino – Alto Adige approvato con 
Legge regionale 3 maggio 2018 n. 2 e successive modifiche;

• lo  Statuto comunale approvato e da ultimo modificato rispettivamente con deliberazioni 
consiliari 09.03.1994 n. 25 e  09.03.2022 n. 30;

• la deliberazione del Consiglio comunale 22.12.2022 n.  168, immediatamente eseguibile, 
con  la  quale  è  stato  approvato  il  Documento  Unico  di  Programmazione  2023-2025 e 
successive variazioni;

• il  Regolamento sui controlli  interni  approvato con deliberazione consiliare 23.11.2016 n. 
136;

• il  Regolamento del decentramento approvato e da ultimo modificato rispettivamente con 
deliberazioni consiliari 11.03.2015 n. 41 e 31.01.2023 n. 14;

constatato e proclamato da parte del Presidente, con l'assistenza degli scrutatori,  l'esito 
della votazione allegato;

sulla base di tali risultati il Consiglio circoscrizionale 

delibera

1. di approvare, ai sensi dell’art.27 comma 2 lettera b) del Regolamento del decentramento, il 
sotto  riportato  documento  indirizzato  alla  Giunta  Comunale  avente  ad  oggetto:  “Richiesta  di  
modifica dell’art. 18 del Regolamento per l'assegnazione di spazi e strutture  comunali a enti e 
associazioni senza scopo di lucro relativo all’assegnazione di orti urbani a fini sociali, dedicati alla  
coltivazione  da  parte  della  cittadinanza  priva  di  altri  terreni  coltivabili  altrove”,  così  come 
presentato:

“Premesso che:
 nel  Comune  di  Comune  di  Trento  esistono  orti  comunali  realizzati  su  suolo  pubblico 
direttamente dai tecnici comunali che vengono affidati tramite  bando ad associazioni attive sul  
territorio e gestiti dai loro associati, che coltivano i lotti singolarmente assegnati per autoconsumo;

l’affidamento degli  Orti  è  disciplinato dall’art  18 del  Regolamento per  l'assegnazione di  
spazi e strutture comunali a enti e associazioni senza scopo di lucro;

nella  Circoscrizione  San  Giuseppe  Santa  Chiara  non  ci  sono  orti  disponibili  per  
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l’assegnazione ai residenti;
il  Consiglio della circoscrizione San Giuseppe Santa chiara aveva approvato la delibera  

22/2022  “Richiesta  realizzazione  orti  comunali  destinati  ad  autoconsumo”  chiedendo  la  
realizzazione di orti nel territorio della Circoscrizione;

con la nota C_L378|RFBTPCTPE|0305590|19/11/2021 l’assessore Franzoia comunicava al  
Presidente della  Circoscrizione l’impossibilità  di  realizzare orti  comunali  all’interno del  territorio  
circoscrizionale a causa della mancanza di aree;

l’attuale sistema di affidamento normato dall’art. 18 del Regolamento per l'assegnazione di  
spazi e strutture comunali a enti e associazioni senza scopo di lucro è penalizzante per i residenti  
delle circoscrizioni in cui non sono presenti aree verdi comunali e che detti residenti sono una  
quota considerevole dei cittadini di Trento poiché trattasi delle circoscrizioni più popolose;

tutto ciò premesso e considerato
il Consiglio Circoscrizionale S. Giuseppe – S. Chiara

Chiede
Al Sindaco e alla Giunta Comunale

1. di modificare il Regolamento per l'assegnazione di spazi e strutture comunali a enti 
e associazioni senza scopo di lucro in modo da consentire ai residenti della Circoscrizione San  
Giuseppe Santa Chiara di poter prendere in affidamento orti comunali al di fuori del territorio della  
circoscrizione, eliminando il vincolo della residenza nella circoscrizione in cui sono presenti gli orti  
introducendo il criterio della prossimità dell’abitazione agli orti e della pari opportunità per tutti i  
cittadini di accedere alle assegnazioni sul territorio comunale”.

Data lettura del presente verbale, viene approvato e sottoscritto. 

LA SEGRETARIA CIRCOSCRIZIONALE IL PRESIDENTE
f.to Cappelletti f.to Ferrari

Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione appello nominale;
- parere in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa;
- certificazione iter.
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__________ CIRCOSCRIZIONE N. 11 - S. GIUSEPPE S. CHIARA __________

ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: DOCUMENTO PRESENTATO DAI  CONSIGLIERI  DEL GRUPPO PD AVENTE AD 
OGGETTO:  RICHIESTA  MODIFICA  DELL'ART.18  DEL  REGOLAMENTO  PER 
L'ASSEGNAZIONE DI SPAZI E STRUTTURE COMUNALI A ENTI E ASSOCIAZIONI 
SENZA SCOPO DI  LUCRO RELATIVO ALL'ASSEGNAZIONE DI  ORTI  URBANI A 
FINI SOCIALI, DEDICATI ALLA COLTIVAZIONE DA PARTE DELLA CITTADINANZA 
PRIVA DI ALTRI TERRENI COLTIVABILI ALTROVE"

Votazione appello nominale

Consigliere e Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 13
Favorevoli: n.  12  (Caracristi,  Cavalloro,  Colista,  Dallapiccola,  Fait,  Ferrari,  Nucida,  Perotto, 
Pietroletti, Schuster, Tomasi, Vitti)
Contrari: n. 0 
Astenuti: n. 1 (Festini Brosa)
Non votanti: n. 0 

Trento, addì 13.04.2023 la Segretaria circoscrizionale
Laura Cappelletti

(firmato elettronicamente)
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__________ CIRCOSCRIZIONE N. 11 - S. GIUSEPPE S. CHIARA __________

PARERE IN ORDINE ALLA REGOLARITÀ TECNICO-AMMINISTRATIVA

Oggetto: DOCUMENTO PRESENTATO DAI  CONSIGLIERI  DEL GRUPPO PD AVENTE AD 
OGGETTO:  RICHIESTA  MODIFICA  DELL'ART.18  DEL  REGOLAMENTO  PER 
L'ASSEGNAZIONE DI SPAZI E STRUTTURE COMUNALI A ENTI E ASSOCIAZIONI 
SENZA SCOPO DI  LUCRO RELATIVO ALL'ASSEGNAZIONE DI  ORTI  URBANI A 
FINI SOCIALI, DEDICATI ALLA COLTIVAZIONE DA PARTE DELLA CITTADINANZA 
PRIVA DI ALTRI TERRENI COLTIVABILI ALTROVE"

Vista la suddetta proposta di deliberazione, si esprime, ai sensi dell'art. 53, comma 1, lett. c), del  
Regolamento  del  Decentramento,  parere  favorevole in  ordine  alla  regolarità  tecnico-
amministrativa, senza osservazioni.

Trento, 13.04.2023 la Segretaria circoscrizionale
Laura Cappelletti

(firmato elettronicamente)

Pagina 5 di 5


